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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény, 

Jazdasági szerződések. 
Még mindig nem lankadó ágyudörgés, 

csupán egyik-másik határszélen élénken hangzó 

békeharangszó közepette a közgazdasági szak- 

férfiak kezdik kovácsolni a különböző gazda- 
sági, kereskedelmi és vámszerződéseket. A 
részeire szakadt Oroszország egyes állami 

tördekeivel, Romániával kötöttünk legutóbb 
egyezményt, most ujabban pedig Németor- 
szággal való megegyezésünk van soron, amely 
megegyezések természetesen igen szoros vo- 

natkozásban vannak nemcsak kereskedelmi 
életünkkel, de ipari és mezőgazdasági viszo- 
nyainkkal is. A kereskedelmi, vám és egyéb 

gazdasági szerződések alapdogmájául azt kell 

szem előtt tartani, hogy ezekből a szerződé- 

sekből haszna legyen mind a két szerződő 
fél valamennyi közgazdasági ágának. Nem- 
csak azért kötünk gazdasági szerződéseket, 
hogy két ország kereskedelmi forgalmát ugy, 

ahogy lebonyolitsuk, hanem főleg azért, hogy 
a forgalom lebonyolitásával ugy az iparnak, 

mint a mezőgazdaságnak a továbbfejlesztésére 

biztos alapokat rakjunk le. 

Lehet, hogy a háboru valamennyire módo- 
sitotta ezt a dogmát, a végső győzelem min- 

dent leigázó nagy gondolata sok olyan dol- 

got tett a közgazdasági életben célszerüvé, 

amit azelőtt akár mezőgazdasági, akár pedig 
ipari fejlődés szempontjából nem tartottunk 
célszerünek. A háboru zajában megkötött szer- 
ződéseket is ugy kell tehát birálat alá venni, 

hogy mindig a háborus végcélt, a győzelmet 

tartsuk szemelőtt. De éppen ebből a szempont- 
ből talán minden felelős külpolitikusnak tuda- 
tában kell lennie annak, hogy a már megkö- 
tött és kötendő szerződések érvényét nem 

szabad tovább fenntartani, mint ameddig azok 

a fentebb emlitett célt szolgálják. Békekötés 
után más lesz minden országnak a szükség- 

lete. Ha majd eltakaritottuk a háboru rom- 

jait, tudni fogjuk mivel és miként fejlesszük 
akár mezőgazdaságunkat, akár iparunkat és 

tudjuk ma is, de még inkább tudni fogjuk a 
háboru után, hogy mely országok támogatá- 
sára számithatunk ugy iparunk, mint mező- 

gazdasaágunk fejlesztésénél. 

Ezekkel a dolgokkal tisztában van már ma 
minden hivatott érdekképviseleti szerv, fel is 
állitotta a kellő időben a maga követelmé- 

nyét és a követelmények teljesülése érdeké- 
ben meg is tesz minden lehetőt. Csak nem- 
régiben volt alkalmunk megismerni a nyil- 
vánosságra hozott ujból átdolgozott agrárprog- 
rammot, amely tulajdonképen nem is agrár- 

Programm, hanem az ország fejlődésének 
mindenki által eltogadható közgazdasági prog- 
rammja, Ha ezt tanulmány tárgyává tesszük 
és összehasonlitjuk az uj, már is nyilvános- 

ságra hozott szerződésekkel, bizonyosan talá- 
lunk ez utóbbiakban nagyon sok olyant, amit 
a programmal összeegyeztetni nem lehet. Épen 
ezért a szomszédos országokkal való minden 

megegyezést egyelőre ugy kell fogadnunk, 
mint egy kikerülhetetlen rendszabályt, ame- 

elnöke betegeskedése miatt dr. 

lyet a békekötés után ugy kell módositani, 

hogy az megfeleljen az ország egyetemes nagy 

közgazdasági érdekeinek. 

Dt. Farkas pál beszámotója. 
Dr. Farkas Pál, kerületünk népszerű 

munkapárti képviselője, aki - amint 8 év 
óta már tapasztaltuk — összes elődjeitől el- 
térőleg nemcsak a választások idejében, ha- 

nem máskor is minden alkalmat megragad, 
hogy kerületében megjelenjék s választóival 
közvetlenül érintkezzék, f. hó 18-án Szász- 
városra érkezett, hogy itt f. hó 20-án a már 
előzőleg bejelentett beszámolóját megtartsa. 

Hétfőn d. e. 11 órakor zsufolásig megtelt 
a Magyar Kaszinó nagyterme a választó pol- 
gárokkal, melynek soraiban a nők is szép 

számmal jelentek meg. Bencencről, Algyógy- 

ról s más környékbeli községekből sok is 
választó jelent meg. A gyülekezet elnöke 
Balog Józset ny. kuriai biró, a magyar-párt 

Kristóft 
György tanár és társelnök pedig Orendi 
Gyula evang. lelkész volt. 

Dr. Kristóf elnök üdközölvén az egybegyült 
választókat, jelenti, hogy dr. Farkas Pál, a 

kerület képviselője beszámolójának megtartá- 
sára városunkba érkezett, ajánlja, hogy egy 

küldöttség menjen utánna. A gyülekezet Sza- 
káts Istvánt, Barcsy Jánost és Seiler 
Jánost küldi ki a képviselő meghivására. 

A küldöttségileg meghivott képviselő óriási 

éljenzés mellett lép a terembe, ahol dr. Kristót 

György, a magyar-párt h. elnöke a választók 
nevében rövid, de meleg szavakkal üdvözölte. 

A képviselő megköszönve az óváeiót, meg- 

tartotta beszámolóját, melyet az egybegyültek 

feszült érdeklődéssel és zajos tetszés nyilvá- 
nitással hallgattak végig. 

A képviselő élénk szinekkel ismertette a 

belpolitikai helyzetet, amely kilátástalan és 
meddő harcaival már-már uj választás elé 

állitotta volna az országot. A legutóbbi na- 

pok eseményei azonban reménységet nyujta- 

nak arra, hogy a pártok kölcsönös megegye- 
zése folytán a nemzeti élet összes értékes 

faktorait egyesiti a közös munkára és igy re- 
mélhető, hogy az összes elintézésre váró nagy 

és országos érdekü feladatok megoldást nyer- 

nek. Megnyugvással és helyesléssel vettük 

tudomásul az erre vonatkozó kijelentéseit, hi- 

szen – amint már 8 év előtt tartott prog- 
rammbeszédében is hangoztatta - ő a man- 

datumával nem a pártpolitika kicsinyes, de 

meddő és káros harcait, hanem az ország, az 

egységes és erős magyar állam gazdasági, 
kulturális fejlődését, megerősödését igyekszik 

tőle telhetőleg szolgálni. A párt szemponto- 
kat mindig alávetette és aláveti az országos 

érdekeknek. Vannak - ugy mond - boldog 

vidékek, ahol a pártszempontok irányitanak 

mindent, ahol most, a háboru negyedik évé- 

ben személyi harcokban merül ki a politikai 
élet, ahol elvek mellőzésével pártok és sze- 
mélyek érvényesülése körül folyik a legádá- 

zabb harc, mialatt az ország a háboru okozta 
ezer sebtől vérzik s várja a gyógyitó intéz- 

kedéseket. 
A választójog kérdésében - amint már 

választói előtt több izben hangoztatta - hive 

a magyarság érdekeinek és nemzeti létének 

teljesen megfelelő jogkiterjesztésnek. A most 
alkotandó uj választói törvényben a létrejött 
megegyezés alapján feltétlenül figyelembe fog 

vétetni az erdélyrészi magyarság azon vész- 
kiáltása, amelyet az általános, titkos és egyenlő 
választói joggal szemben pártkülönbség nél- 
kül hallatott s amelyet ő is jogosnak tart, 

mert hiszen Erdélyben mások a viszonyok, 

mint Tolnában, Baranyában. A román háboru, 
illetve betörésel kapcsolatosan felmerült jelen- 

ségek és megállapitások megmutatták, hogy 

az erdélyi részekben felhangzó kivánságok 
jogosak s a magyar állam szempontjából he- 

lyesek. A magyarok és szászok e tekintetben 

való közös érdekeit kiemelve, áttért a cseh- 

kérdésre. 
A csehek – ugy mond — aktiv és pasz- 

sziv magaviseletükkel nemcsak a központi 
hatalmaknak, hanem a Monarchiának s ne- 

künk magyaroknak is ellenségeinkké váltak. 

Harctereken, itthon, sőt hadifogságban is 
olyan cselekedeteket visznek végbe, amelyek 

után kell, hogy annak a cseheket dédelgető 
politikának, amely mindig csak engesztelni 

akart, s akar, de mindig gyülöletre talált, 

vége szakadjon. Ezrek és ezrek vére, élete 

tapad árulásaikhoz s ennek fejében várme- 
gyéket követelnek tőlünk. A háboru alatt tanu- 

sitott magatartásukkal bátran az entente álla- 

mai közé sorozhatjuk őket. Szükségesnek tartja, 
hogy a csehekkel és csehkérdéssel szemben 
az egész közvélemény már most lépjen fel 

teljes erejével. Vegyünk példát - ugy mond 

— lengyelektől, akik az Ukrajnai békekötés- 

kor egy kis darab területért, melyre jogos 

igényt tartottak olyan egységesen és impo- 

zánsul tudtak fellépni. E kérdésben egymás- 

sal harcban álló összes lengyel pártok egy 

csapásra tömörültek. Ugy ebben a kérdésben 
mint másokban félre kell tennünk kicsinyes 

pártszempontokat, tömöriteni kell a magyar 

közvéleményt, hogy sikeresen, hathatosan 
szembeszállhassunk a monarchia eme dics- 

telen szerepü népével: a csehekkel. 

Azután áttért a Németországgal való szö- 
vetségre, melynek hive. Hazánknak — ugy et- 

nografiai, mint georgratiai helyzeténél fogva 

— szüksége van e szövetségre. E kérdésben 
ne az érzelmek, hanem az észnek szavaira 

hallgassunk, amely a nagy politikai célok el- 

érésére, a kicsinyes, hétköznapi kérdések fe- 

lett fennakadás nélkül tud elsiklani. Mert ne 

higyjék, - ugy mond - hogy majd, ha a 
háboru véget ér s ujra kezdetét veszi a ren- 

des élet, hogy nem lesznek szerbek, romá- 

nok, akik azt a politikai álmot, melynek meg- 

valósitásából egy jó időre szóló kijozanitó 

leckét kaptak, megvalósitani ne akarnák. Nem 
szabad, hogy az a gyülöltség, amely a háboru 

után is a németek ellen s ellenünk is e lec- 
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két kapott népek részéről fel-fel fog lobogni 
utat törjön magának, ez ellen már most kell 
védekeznünk, előkészülvén arra a nagy mun- 
kára, amelyben a mi egyesitett erőink mellett 

a német fegyverbarátság, szövetség ellent- 
állóvá, erőssé tesz. Gondoljunk csak vissza 
a román betörésre, amikor a szövetséges né- 
met hadak a mi derék honvédeinkkel és a 

vitéz 82-esekkel vállvetve, óriási tulerővel 

szemben az Ojtoznál, Vöröstoronynál, Petro- 
zsénynél véres áldozatok árán lehetetlen tere- 
peken bár, de kiverték az ellenséget. Már itt 

pecsételődött meg a ma már megkötött szö- 
vetség, amelynek mélyitésén ugy gazdasági, 
mint politikai szempontokból mindent el kell 
követnünk. 

Ezekben dióhéjban ismertettük dr. Far- 
k a s Pál beszámolóját, amely mindenik válasz- 

totta ki. 

Ezután dr. Görög Ferenc koll. igazgató 
pár szóval mondott köszönetet a beszámoló 
képviselőnek s amidőn ugy a választóijog, 
mint a fegyverbarátság kérdésében nemcsak 
ő, - de ugy hiszi — a jelenvoltak nagy- 

része is egy nézeten van, a következő hatá- 
rozati javaslatot nyujtja be : 

A szászvárosi választókerület egybegyült 

polgárai a kerület képviselőjének, dr. Farkas 
Pálnak eddigi müködéséért és magatartásáért 

a legteljesebb bizalmukat és megelégedésüket 
fejezik ki. Egyben a gyülés kivánja, kogy a 

választójogi törvény az országos nagy érde- 

kek szempontjábol szükséges megegyezés al- 

apján létesüljön a nemzeti érdekek és a kü- 
lönleges erdélyi viszonyok kellő figyelembe 

vétele és mérlegelése mellett. 

A választókerület polgárai hálásan emlékez- 

nek vissza azokra a közvetlenül szemeik előtt 
lefolyt diadalmas küzdelmekre, melyekben hős 
honvédeink oldalán harcoló dicsőséges né- 
met szövetségesünknek kiváló része volt s me- 
lyek által hazánk erdélyi része az ellenség 
nyomása alól fölszabadult. Éppen ezért őszinte 
örömüket fejezik ki, hogy a fegyverbarátság 
tüzprobáját oly tényes sikerrel kiállott hüsé- 
ges szövetségesek között a szerződési viszony 
nemzetünk létérdekeinek megvédése és meg- 
erősitése céljából még mélyebbé tétetik. 

Szászváros, 1918. évi május hó 19-én. 
Balog Józset, ny. kir. kuriai biró. Orendi, 

ág. evang. lelkész. Simon Ferenc, ny. Kún-koll. 
igazgató. Dr. Görög Ferenc, Kún-koll. igaz- 
gató. Dr. Kristót György, Kún-koll. tanár, a 
magyar-párt alelnöke. Andrae Józsetf, polgár- 
mester. Schuleri Károly, nagybirtokos." 

A jelenvolt választók a határozati javasla- 
tot nagy lelkesedéssel elfogadták, mely után 
Orendi Gyula evang. lelkész, a szász-párt 

elnöke tartott beszédet német nyelven. Telje- 

sen osztja a képviselő beszámolójában lefek- 

tetett elveket s megismételve azokat kéri a 

választókat, hogy ama nagy munkában, ame- 

lyet nem csak most, hanem a háboru után is 
kettőzött erővel bár, de elkell végezni egy- 
ségesen, kicsinyes szempontok félretolásával 

munkálkodjanak, hogy ez a szövetség, amely 

a német fegyverbarátságban csucsósodik ki, 

szorosabb és érzelmi alapokra fektetve a 
jövőben is hazánk és az ebben élő polgárok 

javára szolgáljon. Dr. Farkas Pál képvise- 
lőben örömmel látja azt az embert, aki az el- 

mondottaknak hü és becsületes harcosa volt 

és lesz. Dr. Farkas szintén német nyelven 

mondott köszönetet, mely után a választó 

polgárság a képviselő éltetésével oszlott szét. 
k k 
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Este a Transsyivania-szálló nyári helyiségé- 

ben az elutazásra váró képviselő tiszteletére 
tartott barátságos összejövetelen a választó- 

polgárság egyrésze megjelent, mikor is Máyer 

János tanár egy szép beszéd keretében üd- 
vözölte a képviselőt mint embert, mint kép- 
viselőt s mint honvédő kitüntetett katonát. Dr. 
Farkas erre válaszolva, elháritotta a reá, mint 

katonára eső dicséretet, mondván, hogy az a 

névtelenül, de dicsően küzdő milliókat illeti, 
akik a hazáért mindennap a halállal néznek 
farkasszemet s meghalnak névtelenül. Beszé- 

dét német nyelven folytatva, a nagyszámban 
megjelent németajku választók feszült figyelme 

mellett mondott el egy legendát (Tannenbergi- 
legenda), mely a ma folyó háboruval van vo- 
natkozásban. Majdan Ore ndi Gyula lelkész 
tartott szép és magasszárnyalásu beszédet. 

Általános érdeklődést váltott ki Lukács Fe- 
renc algyógyi birtokos beszéde, amelyben 
rámutatva a rekvirálások folytán beállott hiá- 

tóból az elismerést és az együttérzést vála nyokra, melyek miatt aztán a hatóságok sok- 

szor nem tudják a szegény lakosságot a ható- 
sági ellátásban előirásosan részesiteni, kéri, 
hogy a további rekvirálások ellen állást fog- 

laljon. A szegény hadbavonultak asszonyai 
és gyermekei részére intenzivebb védelmét 

kér. Beszédét a képviselő éltetésével végzi. 
A társaság 12 óra felé oszlott széjjel, mi- 

kor is a képviselő bucsut mondva a megje- 
lenteknek, szobájába vonult, hogy utikészülő- 

déseit megtegye. Az éjjeli gyorssal eluta- 
zott. 

If. Számtá Károly. 

Fölhivás. 
A 64-ik gyalogezred, hogy szereplését a 

világháboruban megörökitse, egy hadialbu- 

mot óhajt kiadni. Az album 30 K előleges 

beküldése ellenében rendelhető meg. Hogy 
minél tökéletesebbé tehessük ezt azt emlék- 

müvet, az ezred összes hozzátartozóit és ba- 

rátait közremtiködésre szólítjuk föl és fölhivjuk, 
hogy a hadialbum számára harctéri fölvéte- 
leket, csapatképeket, elesettek, eltüntek, ki- 

tüntettek és fogságba esettek arcképeit, to- 
vábbá rajzokat, irodalmi dolgozatokat, hirlapi 

cikkeket, katonadalokat, harctéri anekdótákat 

stb. – visszaküldés ellenében - az album 

szerkesztőségének rendelkezésére bocsátaniszi- 
veskedjenek. A cs. és kir. 64. gy.-ezred Hadi- 

albumának szerkesztősége, Wien XV., Schanz- 
strasse. 

A 82-es székelyek ünnepe. 
E hónap 19-én tábori misével és disszemlé- 

vel ünnepelte a helyben állomásozó 82. gy.- 

ezred pótzászlóalja azt a királyi rendelkezést, 
mely jogot ad ennek az ezrednek arra, hogy 

nevében a „székely" jelzőt használhassa. Dél- 

előtt 9 órakor kezdődött az ünnepség a ka- 

szárnya udvarán. Jelen voltak a hatóságok 

meghivott tagjai és magánosok is. A csendes 
tábori mise után, melyet P. Bóris Arkan- 

gyal tart. táb. lelkész szolgált, Lux Vil- 
mos százados emelvényen állva felolvasta 

a király őfelségéhez az ezred parancsnokától 

felterjesztett kérelmet, melyre kiadta őfelsége 

a szintén felolvasott rendeletet, amely halha- 

tatlan emlékéül van szánva az ezred dicső 

haditeljesitményeinek. Erre pater Bó ris Ark- 

angyal állott az emelvényre és ifjui tüzzel, 

mély érzéssel mondott egy a történelmi jelentő- 

ségü s az uralkodói cselekedethez mindenképen 
méltő beszédet. A katonasághoz volt az intézve, 
de minden hallgatónak szivébe markoltak a lel- 

kes szavak. A katonaság diszfelvonulásával az 

ünnepség véget ért. A katonai parancsnok- 

ságtól e célra küldött zenekar játéka meg- 
felelően simult a programm egyéb részei- 
hez. 

A rózsaszinü lap. 

A messze, cári földön kelt e lap. 
Igy nézve, ime, mily szép . . . rózsaszin!.... 
Egy rossz fiunak halvány csókja ez, — 
Mit lelketekhez küld ő, Kedvesim ! . . 

Megirta lenn, a mélyben, földlakán, 
Hová a golyó érce nem hatol; 

Csak kinn az árok szélén pattan el, 
Avagy zümmögve hull le valahol. 

. És rózsaszinbe vonja lelketek, 
Ahogy mosolyogva néztek majd reá . 

— Irták... S egy fegyver, szuronnyal csövén, 
Állt kinn, az éjben, - ha jön a „hurrá"... 

. Hurrá, - midőn a szurony oszt halált, 
Mely villogtatja éjben éleit! . 
Ki megforgatja akkor e vasat, 

Lebeg mosolyogva most a képe itt. .. 

Felétek nyujtja ifju ajakát . . . 

Tiétek e szent gyilkos, Kedvesim ! . 
— Három kézből le némán hull a lap. 

Reményt nem ad... bár oly szép, — rózsaszin 
1915. Ferenczs Jóssef. 

NAPI HIREK. 
– Előléptetés. A király Mischinger 

Vilmos cs. és kir. alezredest, a helybeli had- 

kiegészitő parancsnokát ezredessé léptette elő. 

A városunkban is általánosan tisztelt és köz- 
szeretetben áltó parancsnok előléptetéséhez 
őszintén gratulálunk. 

– Orvosválasztás. Vajdahunyad város 
képviselőtestülete a napokban tartott gyülésén 

a megüresedett városi tisztiorvosi állásra dr. 

Bihoy Lajos cs. és kir. tart. főorvost — 
városunk szülöttét - választotta meg. 

—– Öngyilkosság. Barcsay Arisztid, az 
5. honvéd ágyusezred zászlósa, néhai B ar- 

csay Ádám fia, Budapesten f. hó 22-ikén 
hajnali 2 óra után, az Üllői-uton lévő Báthory 
kávéház előtt tiszttársaitól elválva bement a 

kávéházba s ott főbelőtte magát. Az alig 28 
éves ifju nyomban meghalt. Tettének oka is- 
meretlen. 

— A cs. és kir. 82. székely gy.-ezred 

Hadialbumának szerkesztősége (Szászvá- 
ros, Hunyadm.) ezuton kéri a különböző ka- 

tonai kötelékekben szétszoródott tisztjeit a 
regimentnek, hogy fényképeiket, naplójegyze- 

teiket, harctéri felvételeket és érdekes meg- 

figyeléseiket a szerkesztőségnek megküldeni 

sziveskedjenek. A hősi halottak - ugy a tisz- 
tek, mint a legénység — hozzátartozóit kéri 

a szerkesztőség a hősi halottak fényképeinek, 
rövid életrajzi adatainak és esetleg hátrama- 
radt naplóinak, általános érdekü leveleinek 

megküldését. A szerkesztőség minden rendel- 
kezésére bocsátott képet, naplót stb. annak 

idején sértetlenül visszaszolgáltat. 

— Májusi előléptetések a m. kir. hon- 
védgyalogezred tisztikarában. A király a 
nagyszebeni m. kir. 23. honvédgyalogezred 

tisztikarában a következő előléptetéseket ren- 
delte el. A tényleges állományban Szabó Géza 

tfőhadnagyot századossá, Szichovszky Gyulát 
főhadnagygyá, Csöndör Istvánt, Göllner Ernőt, 
Herceg Kálmánt és Modjesch Frigyest had- 
nagyokká, a tartalékban : tőhadnagyokká: Ká- 

nitz Lajost, Foller Ernőt, Szedenik Károlyt, 
Schratner Ferencet, és Gál Gyulát. A nép- 
felkelésben : dr. Sideki Balás Dezső, Diebold 
Győző, dr. Krausz Ernő, Kellner Ernő, Schrám 
Győző, Thomándi Ede, dr. Hoadrea Bukurt, 
Vas Gyula és Pécsi Öszkár népfelkelő száza - 
dosokká, Gott Jakab, dr. Papiu, Komscha 
Szilárd, dr. Lázár Miklós és Báró Gajer Gyula 

Tnépfelkelő hadnagyokká léptek elő. 
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- Óvakodás az ifjusági kiránduláso- 
kon bekövetkezhető tüzesetektől. Abból 
a sajnálatos körülményből kifolyólag, hogy 
egy tanári vezetés alatt álló középiskolai ki- 
ránduláson résztvevő két kiskoru növendék 

a budakeszi erdőgondnoksághoz tartózó kincs- 
tári erdőben tüzet rakott, mely a száraz ha- 

rasztban elharapozódott és ennek következ- 
tében az erdőnek mintegy 30 kat. holdnyi 

területe leégett, a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur szigoru rendeletet adott ki ha- 

sonló esetek elkerülésére. A rendelet utasitja 

a tanintézetek vezetőit, hogy a kirándulások 
alkalmával az 1879. évi XVII. t.-c. 9. §-ban 

foglalt rendelkezésnek megfelelően a tanuló 

itjuság az erdőtől számitott 100 méteres tá- 

volságon belül tüzet ne rakjon, valamint 
arra, hogy odaadó figyelemmel hassanak oda, 
hogy a kirándulások alkalmával az erdőre és 
mezőre kár ne háruljon, mert ellenkező eset- 
ben a felelősség a kirándulás vezetőit fogja 

terhelni. 

— Román foglyok bevonása. A romá- 
niai katona foglyok ugylátszik már hazafelé 
indulnak. Erre mutat az a körülmény, hogy 
az összes, munkára kiadott ilyen foglyokat 
folyó hó 12-én bevonták. Ez alkalomból bát- 
ran állithatjuk, hogy e foglyok majd ha haza- 

érnek, nem fognak itttartózkodásuk körülmé- 
nyeiről, élelmezésükről, a bánásmódról pa- 

naszkodni. Összehasonlitást tehetnek majd a 
mi ottani foglyaink, tuszul elhurcolt polgára- 

ink és az ők itteni élete között s minden 
bizonnyal megfogják állapitani, hogy az ,el- 

nyomó" ,barbár" magyarok hazájában még 
hadifogolynak lenni sem valami borzasztó. 

—- Elcsaptak tizenhat hazaáruló jegy- 
zőt. Benedek Artur dr. Fogarasvármegye al- 
ispánja az ellenséggel önként eltávozott Gli- 
gore János alsóvenicei körjegyzőt, Barbáth 
Miklós alsókománai segédjegyzőt, Uana Illés 
szunyogszéki községi jegyzőt, Barbáth Péter 
sarkajcsai, Cér György alsóárpási, Urz György 
vádi, Serbán Dániel vajláti, Folia Máté vun- 

drai, Bika János posztorai, Popa György 
bethleheni, Gráma Kelemen rézói, Gábor Sán- 

dor, Salamon Leó dragusi, Szandru János 
alsóvistei körjegyzőket és Garlan György la- 
dányi községi jegyzőt az 1886. évi XXII. t.-c. 
90. szakaszának b) pontjába ütköző fegyelmi 
vétség miatt hivatalvesztéssel büntette. 

— Cirkusz - Szászvároson. A háboru 
alatt most először lett alkalma városunk kö- 
zönségének egy jól szervezett elsőrangu cir- 

kusz előadásaiban gyönyörködni. Krateyi jó- 
hirnevt cirkusz-direktor jött Szászvárosra, ahol 
1. hó 24-ikén a Szénatéren felállitott óriási 
köröndben megkezdte előadásait. A gazdag 
és változatos müsorra ezuton is felhivjuk a 
közönség figyelmét. Bővebbet a falragaszo- 
kon. Vasárnap d. u. 4 órakor és este fél 9 
órakor nagy diszelőadás lesz. 
— Panasz. Tekintetes Szerkesztőség! A 

dohány kiosztásnál sokszor előfordult, hogy 
velünk helybeli iparos polgársággal szemben 
az ott rendőri szolgálatot teljesitő egyének 
olyan hangot és bánásmódot használnak, amely 
minket nem illet meg, miért is többek nevé- 
ben kérem figyelmeztetni az illetőket, hogy 
jövőben tartózkodjanak attól, hogy minket 
Ide-oda lökdössenék s velünk szemben olyan 
hangot használjanak, amelyet a legutolsó ci- 
gány sem tür meg szó nélkül. Tisztelettel egy 
helybeli civis. (Beküldetett). 
– Az evang. nőegylet pünkösd elsőnap- 
já 

özönség szép számban jelent meg s ott igazán 
edves látvány volt nézni azt a nagy sürgést- 

1 tartott népünnepélye minden tekintetben könyveket városokban a rendőrkapitányság, 
fényesen sikerült. A város sőt a környékbeli 

forgást, elevenséget, amely az elárusitás sát- 
rak körül mutatkozott. A katonazene szebb- 
nél-szebb darabokkal gyönyörködtette a kö- 
zönséget, melynek soraiban dr. Farkas Pál 
országgyülési képviselő is látható volt. A szép 

idő nagyban kedvezett eme kedves emlékü 
népünnepélynek. 

— Megszökött az ál-népfelkelőcsendőr. 
A szászvárosi katonai rendőrség által május 
hó 15-én elfogott Dán Lázár katonaszöke- 
vény a katonai rendőrség ugynevezett fogdá- 
jából megszökött. Az eset részleteiről a kö- 
vetkezőket tudtuk meg: f. hó 22-én reggel 
fél 6 órakor őrétől kikéredzett, mire az őr 

leoldotta bilincsét éz kikisérte. Bejövetkor 
őrét egy a földön heverő üvegecskére figyel- 
meztette, mondván, hogy az valamelyik rendőr 

parfümös üvege lehet, vegye fel, nehogy an- 
nak eltulajdonitásával is őt gyanusitsák meg. 
Erre az őr felvette, önkénytelenül szagolgatni 
kezdte az üveget, aminek erős szagától meg- 

tántorodott, elbódult és összeesett, Ez alatt 

Dán hiányos öltözetben az üveggel együtt el- 
szökött. S5-6 perc mulva tért magához az őr, 

lármát csapott, a közelében alvó rendőrök fel- 
készültek, nyomban üldözőbe vették. Azóta a 
rendőrség 6 embere még nem tért vissza, 

kézrekeritésére a legszélesebb nyomozás van 
folyamatban. Tudomásunk szerint ilyen bóditó 
folyadékkal már régebben is egy rablási bün- 
cselekményt követett el egy vidéki asszony- 
nál, ugy látszik erre is előre felkészült; ugy- 

szintén arról is, hogy egyszer az ügyészségi 
fogdából is megszökött. (Mennyivel inkább 

megszökhetett az itteni katonai rendőrség fog- 
dájából, mikor az egy régi, de sajnos üres, 
nyugalmazott átalakitás nélküli spájz.) 

— Pályázati hirdetmény. A m. kir. hon- 
védelmi miniszter ur 1918. évi 22700-24 

számu rendeletel kibocsátott hirdetmény alap- 

ján közhirré teszem, hogy az 1897. évi XXIII. 

t.-c. értelmében szervezett pécsi és nagyvá- 
radi honvédhadapródiskola I. évfolyamában 
az 1918–19. tanév kezdetén (szeptember 21.) 

magánalapitványi és nagyobb számu tandij- 

fizetéses helyek fognak betöltés alá kerülni. 
A vonatkozó felvételi feltételek a városi tanács 
kiadóhivatalában hétköznap a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Szászváros 1918. május 
16-án. And rae, polgármester. 
— Hirdetmény. Közhirré tétetik, hogy a 

közélelmezési miniszter ur engedélyt adott, 

hogy havonta egy waggon élelmiszerkülde- 

ményt a 64. gy.-ezred azon katonái részére, 
kik Wien-ben vannak a kádernél, küldhető 

legyen. Kik ilyen, Wienben levő katonai hozzá- 

tartozójuknak akarnak élelmiszert küldeni azt 

pontos cimmel ellátva, jól becsomagolva, leg- 

feljebb 6 kg.-os csomagokban f. évi junius 
hó 1–3-ikáig kötelesek behozni s a rendőr- 

kapitányi hivatalnál átadni. Könnyen romlandó 
dolgok nem küldhetők. Ujból figyelmeztetem 

a közönséget, hogy csakis a Wienbe, a 64. 

gy.-ezred káderénél vagy ott kórházban levők 
részére küldhető csomag s ha a cimzett nincs 

ott, a küldemény a többi katonáknak kifog 
osztatni. Szászváros, 1918. május hó 21-én. 

Pap András, h. rendőrkapitány. 

— Az uj cselédkönyvek. A mult évben 
a belügyminiszter elrendelte, hogy a régi 
cselédkönyveket arcképpel ellátott cselédköny- 

vekre cseréljék fel. A rendelet május hó 31-ég 
szabta meg a határidőt, azontul a régi köny- 

vek érvénytelenek s azokat a gazdákat, akik 
azontul nem fényképes cselédkönyvel ellátott 
cselédet vesznek fel, megbüntetik A cseléd- 

községben a járási főszolgabiró állitja ki, a 

Tcselédek kötelesek ott régi könyvükkel együtt 

két fényképet is beszolgáltatni. 

— A korai burgonya lefoglalása. A hi- 
vatalos lap legutóbbi száma a kormány ren- 
deletét közli, amellyel az 1918. évi korai bur- 
gonyatermést zár alá helyezi. A közélelme- 
zési minisztert a rendelet felhatalmazza, hogy 
a korai burgonya maximális árát megállapitsa 
és azokat a területeket kijelölje, amelyeknek 
termését zár alá helyezik. Korai burgonya 
alatt 1918. junius 1-étől augusztus 31- éig ki- 
szedett, koránérő burgonyafajtákat kell érteni. 
A lefoglalt terméssel a burgonyaközvetitő iroda 
rendelkezik. A korai burgonya szállítása csak 
igazolvánnyal történhetik. 

— Zöldségmagot ne vegyünk uzsora- 
áron, hanem termesszünk saját magunk, hogy 
jövőre ne kelljen venni. Aki tudni akarja, ho- 
gyan lehet a különféle zöldségmagvakat ter- 
meszteni, az rendelje meg utalványon a „Han- 

gyá"-tól (Budapest, Közraktár-u. 34.), vagy 
postabélyeg melléklésével 1.80 koronáért a 

Zöldségtermesztési utmutató cimüű pompás fü- 
zetet. Ebből mindent megtud. 

– Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 
ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 
konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 

caces-t. - Az adományokat köszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 

honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 
tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

— Több közleményünk helyszüke miatt 
jövő számra maradt. 

3-4 szobás lakást keresek 
huzamosabb időre bérbe venni. Róna 
Jenő fényképész Szászváros, Vásár- 
utca 4. 230 2-2 

Zongorát jó állapotban, megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 

226 2-3 

Eladó ház és üzlethelyiség. 
Vajdahunyadon hosdáti-uton Junga 
István-féle ház, mely áll, egy utcai 
üzlethelyiségből, 3 szoba, konyha, 

kamara, pince, kocsiszin, istáló és 
udvarból, esetleg az üzleti berende- 
zéssel együtt előnyös feltételek mel- 
lett örök áron eladó. Bővebb felvilá- 
gositással szolgál a tulajdonos Junga 
István kereskedő Vajdahunyad. 234 

Eladó üzlethelyiség. Boj köz- 
ségben (up. Szászváros) lévő üzlet- 
helyiség, mely áll: korcsma, üzlet, 

3 lakószoba, konyha és több mellék- 
épületekből szabadkézből eladó. Érte- 
kezhetni Mann Józsefnél Boj. 221 3-3 

Eladó Algyógyon egy ház, (a 
régi jegyzői lak), mely áll 5 lakó- 
szoba, konyha, pince, istálló, csűr, 
kert és terjedelmes udvarból, az ára 
24000 K. Értekezhetni a tulajdo- 
nossal : Takáts Jánossal Algyógyon. 

Suche für 2 Familien 2 anstándige 
Mádchen die sámtliche Hausarbeiten 
verstehen und annehmen. Sehr gute 
Behandlung und anstándige Verpfle- 
gung gesichert. Briefliche Antráge 
an Ungár Jenő Budapest, Lipót- 
körut 3. 233 

Eladó egy jókarban lévő fedeles hintó. 

Bővebbet e lap szerkesztőségében,
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Eladó egy nagyobb és egy kisebb 
teherbirásu társzekér (stráfszekér), 
valamint egy 6 üléses féderes fedél- 
nélküli nyitott nyári omnibusz. Bő- 
vebbet e lap szerkesztőségében. 

Eladó egy circa 16 méter hosszu 
cserépfedeles szétszedhető szénás- 
csűr. Bővebbet szerkesztőségünkben. 

Sz. 38/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1917. évi Pk. 1006/13 
számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 
véd által képviselt Filimon Juon és neje javára 288 
K s jár, erejéig 1918. évi április hó 9-én fogana- 
tositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 3000 
K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: tehén és 
sertések nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1918. 
évi Pk. 528 számu végzése folytán és eddig összesen 
106 K 28 fill.-ben biróilag már megállapitott hátr. 
költségek erejéig Porkura községben, adósok laká- 
sán leendő megtartására 1918. évi junius hó 3-ik 
napjának délután 1 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá- 
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénztizetés mellett, a leg- 
többet igérőnek szükség esetén becsáron alul is el- 
fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1918. évi május hó 17-én. 

Ruszuly Imre, 
kir. bir. végrehaitó. 223 

ünad hegyaljai elsőrendü faj tiszta 
saját tenmésii 

gyoroki fehér bor 
224 1 liter I0 H. 3-6 

Kapható: 

TEMETEN HORNÉL nyógyszerésznél 
Szászváros. 

Üveget és dugót kéretik hozni. 

Musthól hészült mustár is kapliató. 

Egyesült Erzsébet Mozgók 
Szászvároson, a „Trangsylvania szálló nagytermében 
minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1918. évi május hó 26-án : 

délután 7 és este 9 órakor. 

Diadalmas férfi. 
Dráma 4 felv. A főszerepben Gunnar Tolnás. 

Játék a tűzzel. 
A Nordisk-films Co. ujdonsága. Vigjáték 3 felv.-ban. 

A főszerepben Waldemár Psylander. 

Helyárak délután és este : Páholy 10 K, I. hely 
2:— kor., II. hely 1— bkor., III. hely — fill. 
Karzat — fill. Számozott helyek ! 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

Mbertol- tejoltó tsaitaté) 
kivonatok 

Horalakhan és folyadékhan a legjobhak 
Oltóképesség: 
pornál 1:100.000 
foly.-nál 1:10.000 

Egyedüli szállitó : 

Ábrahám Albert, Hátszeu. 

A ,SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKH" hetilap 
előfizetósi ára: 
Egész évre — — 12 kor. 
Fél évrvee —– — — 6 kor. 

Negyed évre — - 3 kor. 
Egyes szám ára – 24 fill. 

HIRDETÉSEK árszabály szerint. 
NYILTTÉR soronként 50 filtér. 

Mivdetések jutányos pama 
felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában. 

HAJMNÖVESZTŐ, 
amilyen még nem létezett, 
rövid idő alatt dus hajat 
növeszt és megkadályozza 
a hajhullást és megóvja a 
korai őszülést. Egy hónap 
alatt fényes eredmény :-: 

Ára 10 és 15 korona. 
Ilatszerek nagy választékhan kaphatók. 

s. BOTAR REGIMA Hndapest, 
0II.k., Erzséhet-körut 31., I. em. 207 5-5 

vULPE TIVADAR 
fakereskedése Szászváros. 

Értesitem a nagyra becsült épitkező 
vevőközönséget, hogy szászvárosi 

faraktáramban = 
a következő anyagokat tartom: Fara-. 
gott és fürészelt épülettenyőtát, desz- 
kát, lécet, épitő-meszet, hires zsom- 
bolyal Bohn-féle és lugosi nagy- és kis- 
cserepet. Megérkeztek még: a königs- 
bergi, ujbányai prima piros quarztrahit 

malomkövek minden méretben. 

Gazdasági gépek: 
egyz és kétsoros kukoricaültető- és 
kapálógépek, acélekék, szecskavágók. 

Peortlandi cement. 
Felhivom becses figyelmét az épitőkö- 
zönségnek, hogy ífrissen faragott épitő- 
fenyőfát, gerendákat, szarufákat stb. di- 
rekt a székelytöldi fatelepemről, ugy- 
szintén deszkát, cserepet, meszet, ce- 
mentet, malomköveket és mezőgazda- 
sági gépeket waggon tételekben vagy 
egyes épitkezésekre vagy egyes dara- 
bokban is külön szállitok előnyös ár 
mellett, a kivánt állomásra. Bővebb fel- 
világositást és részleges árajánlatot ad 

VULPE TIVADANR fakereskedése 

olajfesték, 
festővászon, 
ruhafestőpor, 
papirsnpárgya stb. 

a legolcsóbb napi árban. 

Egy jól irni és olvasni tudó fid 
nyomdász-tanulónak 

azonnal felvétetik 

=
 

föeluleri Frigyes 
Rósvénytársusáy az gzászváros, 

Szászváros, Orszásut 2/a. Telefon 30. 

Eladunk marosmenti. 

küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 
továbbá rumot, likőröket, 
különböző édesitett pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 

Szolid árak ! :-: Pontos és nyors 
kiszoldálás! :-: Telefonszám 9. 
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Tisztelettel : 

Schulori Frigyes Részvénytársaság 
198 zdszvátras s 

Ohimi- vashor 
Elsőranuu minőségü vérképzű nyúny- 
hor, vérszegények, láhhadozók, sánl- 
kóros gyermekek nészéne kiváló erő- 
sitűszer.. o0000 fára G korona. 
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DEMETER KORNÉL gyógyszerésznél 
231 SZASZVAÁROS - 
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ém Jenű felyképészei miterm Szászválbs 
Olcsó árak! 

Felvételek este is ! 

Felvételek házon kivül! 

s Fényképészeti tikkok 
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jutányosan haphaták ! 197 8- 

: K ant aaaaa 
NyOMATOTT A A SZÁSZVÁROSI trrn ranr nlelma GYORSSAJTÓJÁN 1 

Tisztelettel értesitem a n. é. városi és megyei közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 
gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is teljesitek felvételeket! 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 
eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- 
nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
kek olcsó árban kaphatók. 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 

hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 

mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását 

kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

RÓNA JENŐ fényképész, 
Szászváros, (Vásár-utca) 

1018. 

A Szászvárosi Könyvnyomda Rt 

könyv- és papirkoroskodésében kapható: 

a Szászvárosi Hönyunyomda Hószvénytársaságnál. 


